

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

# 推动长三角更高质量一体化发展

### 李强专题调研时指出:更好服务长江流域,更好服务国家发展大局

**本报讯** 昨天下午,市委书记李强就贯彻落实习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,专题调研实施长江三角洲区域一体化发展国家战略有关情况。李强指出,实施长江三角洲区域一体化发展国家战略,是党中央立足全国发展大局作出的重大部署。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握党中央对长三角一体化发展的定位要求,全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,深化改革创新,强化系统集成,聚焦重点抓好落实,加快推动长三角更高质量一体化发展,更好服务长江流域,更好服务国家发展大局。

李强下午来到位于青浦区的淀山湖畔,

仔细察看淀山湖水环境综合整治情况,详细了解这一区域的规划发展,就生态治理、功能布局以及推动高质量发展等有关负责同志进行讨论。李强说,绿水青山就是金山银山,有好生态、好风景的地方应该要有与之匹配的产业。要坚持以规划为引领,做好生态建设和产业发展的大文章,高起点谋划、高标准推进、高水平实施,努力在贯彻落实新发展理念上取得更大成绩。

随后,市领导来到上海美茵亚精密机电有限公司,该公司在上海青浦发展20多年,产品主要销往美日等国际市场。公司负责人告诉市领导,正是受益于上海的开放优势和对长三角的辐射带动作用,公司落户青浦后,积极布局长三角,实现了较好发

展。习近平主席在进博会开幕式上的主旨演讲,让我们进一步增强了发展信心,将抓住长三角一体化发展的重大利好,继续加大投资力度,努力作出积极贡献。李强说,这次来企业调研,就是想当面听取大家的想法建议。希望企业抓住机遇,瞄准高端领域加大创新力度,在面向全球的市场竞争中有更加积极的作为。我们将为中外企业发展创造更加良好的营商环境,提供更加优质高效的服务。

调研期间,李强主持召开座谈会,听取实施长三角一体化发展国家战略相关工作汇报,就共同关心的问题和与会同志进行讨论。李强指出,要准确把握党中央对长三角一体化发展的目标定位和战略要求,努力实现更

高质量一体化发展,更好引领长江经济带发展,更好服务国家发展大局。要在贯彻新发展理念、推动高质量发展上走在前列,发挥示范引领作用,努力使长三角成为我国发展强劲活跃的增长极。要进一步提高站位、细化研究,拿出举措、形成机制,以更大的担当、更主动的作为、更积极的服务,更好发挥龙头带动作用。要围绕贯彻新发展理念、制度创新、改革集成、重大项目等,尽快探索形成一整套区域一体化发展的体制机制、改革举措,加快研究推出一批实实在在的基础设施、产业项目支撑,以先行先试形成显示度,在服务全国发展中实现更大发展。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加调研。

李强应勇会见由谌贻琴率领的贵州省代表团一行

## 尽上海所能深化对口帮扶举措

**本报讯** 上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇昨天下午会见了由贵州省委副书记、省长谌贻琴率领的贵州省代表团一行。

李强代表上海市委、市政府对贵州长期以来给予上海发展的大力支持和援黔干部的关心爱护表示感谢。他说,贵州近年来经济社会各项事业取得新发展新成绩,贵州同志干事创业的精神值得上海认真学习。上海和贵州虽然相隔遥远,但两地渊源深厚、联系紧密。我们将坚决落实好中央要求,按当地所需、尽上海所能,不断深化对口帮扶各项举措,助力贵州遵义打赢脱贫攻坚战。当前,上海正在深入学习贯彻习近平总书记任首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,全力以赴落实三项新的重大任务。面向未来,沪黔两地合作空间广阔。希望进一步加强合作对接、优势互补,不断深化各领域全方位合作,携手为国家发展大局作出更大贡献。

上海市委常委、市委秘书长诸葛宇杰,副市长彭沉雷,贵州省副省长吴强参加会见。

## 积极探索生态优先绿色发展新路子

应勇主持市政府常务会议研究贯彻落实长江经济带发展国家战略

**本报讯** 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议,研究贯彻落实长江经济带发展国家战略,深入推动生态优先绿色发展;部署做好国务院第五次大督查反馈意见的整改落实工作;审议通过宝山区、闵行区、嘉定区总体规划暨土地利用总体规划(2017—2035年)。

为全面贯彻习近平总书记任首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,按照中央部署,本市制定了深入推动长江经济带生态优先绿色发展的实施方案。

会议指出,推动长江经济带发展是以习近平同志为核心的党中央提出的一项重大区域发展战略。要全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢固树立和贯彻落实新发展理念,坚持“共抓大保护、不搞大开发”的导向,坚决打好长江生态环境保护攻坚战要以崇明世界级生态岛建设为重点,积极探索生态优先和绿色发展的新路子,创新规划实施管理和国土空间管控机制。要当好改革开放

排头兵和创新先行者,加快推动长江经济带建设现代化经济体系,不断完善区域协同发展合作新机制,推动长三角更高质量一体化发展。

根据国务院第五次大督查部署,国务院第九督查组于8月22日至9月1日对上海落实国家重大决策部署情况进行了实地督查,并形成了督查反馈意见。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记在首届进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,全面贯彻中央、国务院各项重大政策措施和重点工作任务,对照国务院第五次大督查反馈意见认真抓好整改落实,确保国家各项重大决策部署真正落地见效,确保完成全年本市经济社会发展主要目标任务。要强化问题整改,确保各项问题及时整改到位。要注重建章立制,进一步完善政策落实长效机制。

为落实《上海市城市总体规划(2017—2035年)》,市规土局正会同各区编制新一轮区

总体规划。宝山、闵行、嘉定三区的总体规划,都提出了面向2035年区域发展的目标愿景。

会议强调,编制和实施好区总体规划,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求,围绕建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市这个总目标,推动高质量发展,创造高品质生活,为提升上海城市能级和核心竞争力作出更大贡献。要注重服从服务于上海城市总规和城市定位,找准各区定位,并围绕定位规划基础设施建设、产业发展、公共服务配置,一张蓝图干到底。要注重坚守控制人口规模、高质量利用土地、保护生态环境等底线,率先走出土地高质量利用的新路,做好盘活存量土地的文章,坚决打好污染防治攻坚战,提高城市的安全保障能力。要注重提升功能,围绕培育核心功能打造现代产业体系、打造高质量载体。要注重优化布局,推动工业向规划的产业园区集中,抓紧编制镇村规划,稳妥有序推进农民相对集中居住。

## 毫不松懈抓好未成年人思想道德建设

**本报讯** 昨天下午,上海市未成年人思想道德建设工作会议在上海展览中心举行。市委常委会、宣传部部长、市文明委常务副主任周慧琳出席会议并讲话,副市长、市文明委副主任翁铁慧宣读表彰决定。

周慧琳指出,当前开放多元的社会环境带来严峻挑战,互联网对未成年人成长影响巨大,未成年人工作还存在薄弱环节,要增强责任感

和紧迫感,准确把握形势,毫不松懈抓好未成年人思想道德建设。要坚持立德树人,坚定理想信念,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬爱国主义精神,传承弘扬中华优秀传统文化,培育时代精神,准确把握不同年龄阶段未成年人的接受能力,探索更多符合不同阶段未成年人特点的内容和载体等,全面落实未成年人思想道德建设任务。要加强阵地建设,建强学

校、家庭、社区教育主阵地,主动实施教育服务平台,拓展网络新空间,净化文化大环境,持续提升未成年人思想道德建设实效。要加强顶层设计,强化综合保障,强化协同联动,强化绩效评估,壮大未成年人思想道德建设共同体。

会议表彰了第四届91家上海市未成年人思想道德建设工作先进单位、54名上海市未成年人思想道德建设先进工作者。



### 今日论语

这几天,新东方董事长兼总裁俞敏洪的“女性误国”论,引起了集体口诛笔伐。其实,“教育精英”俞敏洪早就习惯了“不好好说话”。只是未料到这次大放厥词,有可能让他“吃不了兜着走”。

那段言论何其荒谬,居然出自教育精英俞敏洪“校长”在2018某个大会上的发言。

一个标榜将“他一生与年轻人伍”作为墓志铭的人,不经意间暴露的思想,却是如此老迈昏庸,丑陋不堪。他一贯这样说话。在共享经济大火的2017年,他直言“共

享篮球、共享雨伞,还不如共享女朋友更加有市场。”在2016年的一场真人秀中,当网友抱怨他请来的嘉宾都是男性时,俞说:“我不要一个花瓶过来照顾我”。他是所谓的“成功了,成功过”,但却是那个大会上的一个反面例子,因为他的观念脱离公序良俗十万八千里。

“钱多多”不会自然“转精英”,俞校长脱去“外衣”只是一个商人,并不是到国外留留学弄个学位就会“转精英”,要知道刘强东被控性侵时,正是在明尼苏达大学上进修课

## “精英”的新衣不堪一扒

秦丹

的最后一天。

互联网时代,涌现出了一批“精英”、大鳄,小虾米则数不胜数。网络正在打造着一批又一批的创业新贵、新媒体主播。在日进斗金的同时,他们的精神成长和社会担当,真的经得起公众的追问吗?

正在追逐“xx化”的精英们,还没有尝到“乱说话”的苦头。今年8月7日,特斯拉汽车和PayPal(原X.com)的联合创始人马斯克突然在推特上宣布要将特斯拉私有化,还说钱已到位。两周后又在推特上宣布这事

儿黄了,大家散了吧。就因为这种轻率言辞,美国证券交易委员会要求马斯克45天内辞去董事长职务,三年内不得再担任该职。特斯拉股票因此大跌13.9%,公司市值缩水至451.68亿美元,马斯克的净资产也一下子少了十多亿美元。

“精英”们享用着这个社会的优质资源,支配着巨额的财富,其言行往往影响深远,因此更应该成为社会精神引导力的代表,成为好的典型。

“精英”的“新衣”不堪一扒。在互联网创业的时代,站在风口上,猪都能飞起来。飞起来的“精英”们,好好地爱惜自己的羽毛、修炼自己的德行,也真正讲点学习力吧,当思想不再被自我膨胀控制,才可能真正心存敬畏。